

Торжественная ГАЗЕТА

№ 26 (18511)
Вторник, 22 февраля 2005г.

С ПРАЗДНИКОМ, ЗАЩИТНИКИ ОТЕЧЕСТВА!

Уважаемые кузбассовцы!

23 февраля наша страна отмечает День защитника Отечества – праздник, который был и остается одним из самых почитаемых.

Это – торжественный день для тех, кто отстоял Родину на фронтах Великой Отечественной, кто воевал в "горячих точках", кто сегодня с оружием в руках стоит на боевом посту, а также тех, кто ждет своих солдат домой и кому еще предстоит надеть форму и встать на защиту Родины.

Мужество и героизм, доблесть и слава, отвага и честь – в этих словах вся многовековая история Вооруженных Сил. Любовь к Родине, готовность защищать свою землю издавна считались на Руси чертой настоящего мужского характера. И сегодня мы с большим уважением относимся к воинам, которые достойно несут свое боевое дежурство.

Самой высокой оценки заслуживают действия наших земляков по уничтожению бандформирований на Северном Кавказе, по борьбе с международным терроризмом. Среди них – бойцы кузбасского 27-го отряда специального назначения внутренних войск МВД России.

Как одну из самых боеспособных в Вооруженных Силах страны охарактеризовал Юргинскую 74-ю мотострелковую бригаду министр обороны РФ С.Б. Иванов во время своего недавнего визита в Кузбасс.

Администрация области много внимания уделяет условиям службы и быта воинских подразделений, расположенных в Кузбассе, – помогает топливом, продовольствием, связью, лекарствами. Выделяются средства на проведение учений, приобретение оборудования, оказание помощи семьям погибших военнослужащих, и т.д.

Под нашим шефством – атомная подводная лодка "Кузбасс" Тихоокеанского флота; пограничная застава "Аргамджа" (Алтайский пограничный отряд); Хунзахский пограничный отряд (Дагестан); кузбассовцы, которые служат в Президентском полку.

В целом, в 2004 году на улучшение социально-бытовых условий, поощрение солдат и офицеров, шефскую помощь из областного бюджета выделено 2 млн. 869 тысяч рублей.

Уважаемые земляки!
Наступивший 2005 год – особый для страны, для Кузбасса, для каждого из нас. 9 Мая исполняется 60 лет со дня Великой Победы над фашистской Германией.

В эти дни особые слова благодарности мы обращаем к ветеранам Вооруженных Сил – тем, кто победил в Великой Отечественной войне, кто стоял на страже мира в послевоенные годы.

Ваш Подвиг навсегда останется в нашей памяти. И, конечно, наша общая задача – сделать все возможное, чтобы ни один ветеран войны, ни один труженик тыла не остался без внимания и помощи.

В этом – наш святой долг.

Дорогие защитники
Отечества!

Поздравляем вас с праздником! Крепкого вам здоровья, неиссякаемого мужества, благополучия, мира и добра – вашим родным и близким.

С уважением –

А. ТУЛЕЕВ.

Губернатор Кемеровской области.

Г. ДЮДЯЕВ.

Председатель Совета народных депутатов Кемеровской области.

В. КАЗАКОВ.

Главный федеральный инспектор в Кемеровской области.

Уважаемые ветераны Вооружённых Сил! Дорогие земляки!

23 февраля мы отмечаем один из самых уважаемых в народе праздников – День защитника Отечества. В России ратный труд во все времена пользовался особым почётом. Подвиги воинов всех поколений золотыми буквами вписаны в историю нашего Отечества.

Особые слова благодарности мы говорим уважаемым ветеранам Великой Отечественной войны – творцам Великой Победы, 60-летие которой мы отмечаем в этом году! Проявив беспримерный героизм, великое поколение нашего народа отстояло мир в самой жестокой войне XX века.

Это праздник всех воинов: и тех, для кого суровая военная служба в армии и на флоте уже позади, и тех, кто в настоящее время находится на боевой вахте.

Поздравляем с Днём защитника Отечества всех ветеранов Великой Отечественной войны, воинов-интернационалистов, участников локальных вооружённых конфликтов – всех, кто нёс или несёт сегодня службу в Вооружённых Силах!

Желаем вам здоровья, благополучия, успехов в усилении обороноспособности Российской Армии и укреплении безопасности нашей Родины!

С благодарностью –

В. ЕРМАКОВ.

Глава города.

А. ДУЛЬЦЕВ.

Председатель городского Совета народных депутатов.

Дорогие защитники Отечества!

Примите мои самые сердечные поздравления и наилучшие пожелания с Днём защитника Отечества!

23 февраля – это праздник мужественных и сильных духом людей – тех, кто отважно и героически выполнял свой воинский долг, кто сегодня честно и преданно служит России.

Особую признательность и благодарность хотелось бы адресовать нашим ветеранам. Мы преклоняем голову перед вашими боевыми заслугами. Вы защищали и отстояли нашу Родину во время Великой Отечественной войны и всегда будете примером мужества и патриотизма для всех поколений защитников России.

Уверен, что со временем российские парни будут почитать за честь служить в армии и надёжно охранять наше безоблачное небо. Но и сегодня практически каждая семья так или иначе связана с армией. Родные и близкие с тревогой провожают, ждут и с радостью встречают своих бойцов, для которых служба стала настоящей школой жизни.

Мои особые личные поздравления вашим матерям, родным и близким! Они делят с вами все испытания, и это по праву и их день, их праздник.

От всей души желаю ветеранам, нынешним и будущим защитникам Отечества крепкого здоровья, долголетия, стойкости в любых испытаниях, бодрости и крепкого духа, удачи и благополучия!

Пусть ваши профессиональные знания, навыки и умения служат только миру и его защите!

Пусть в ваших домах будет много места миру, спокойствию и добру, а все невзгоды и несчастья обходят его стороной!

С уважением –

А. МАКАРОВ.

Депутат Государственной Думы РФ.

Вниманию горожан!

22 февраля в 12 часов состоится возложение цветов к мемориалу на площади Победы. Построение колонн – у здания администрации города в 11.45.

Приглашаются представители предприятий, организаций, общности города.



Чуть больше года прослужил Николай Кистанов в Российской Армии, и вот недавно домой пришёл в краткосрочный отпуск. Это говорит о том, что служит наш земляк достойно. Он сержант, командир отделения Радиотехнических войск. Служба ответственная, требующая высоких профессиональных навыков, самодисциплины, организованности. Командир подтверждает: сержант Кистанов – отличный солдат, которым могут гордиться и родители, и сибирский шахтёрский город.
Фото В. ГЕОРГИЕВА.

Наша честь и гордость

Большая группа наших ветеранов Великой Отечественной войны и тружеников тыла участвует сегодня в губернаторском приеме, посвященном Дню защитника Отечества.

В числе приглашенных на торжество к губернатору фронтовики – почетный гражданин Ленинска-Кузнецкого Н.П. Мацценко, защитник Сталинграда А.П. Капустин, участник прорыва блокады Ленинграда А.Г. Замалиев, а также другие известные в городе ветераны, частые гости на встречах с молодежью и уроках мужества: А.П. Елкин, Л.З. Ипатов, Д.Т. Погребняк, А.И. Быков. О фронтовом пути большинства из них наша газета неоднократно рассказывала. Леголось бессмертного подвига славных защитников Отчизны продолжается и сейчас, накануне 23 февраля и юбилея Великой Победы над фашизмом, – открываются интересные факты, новые имена.

Один из наших участников губернаторского приема П.П. Киреев прибыл на фронт летом 1944 года, когда шло широкомасштабное наступление советских войск в Белоруссии. До этого он успешно закончил летно-техническую школу, получив направление на 2-й Белорусский фронт, в штурмовую авиацию. Знаменитые штурмовики Ил-2 громили передовую фашистов, их танки, укрепления, доты, технику и склады. Потом были Восточная Пруссия, Силезия, Гюмерания, Кенигсберг и берега Балтики, где особенно ожесточенно сопротивлялись власовцы. Победу летная эскадрилья Петра Петровича встретила севернее Берлина. Сам он был награжден орденами Красной Звезды и Отечественной войны, медалями "За боевые заслуги" и "За взятие Кенигсберга", последнюю из которых ветеран считает самой дорогой, завоеванной. На приеме к А.Г. Тулееву фронтовик поедет вместе с внуком – славная у них, милицейская династия, глава которой в юбилейном победном году отмечает свое 80-летие.
Прозвучат слова теплых поздравлений, вместе отметим День защитника Отечества. А там вместе с ветеранами будем готовиться к 9 Мая. Пусть больше будет у них праздников, встреч, чествований – они все это заслужили.
В. ИВАНОВ.

Я ВЕРНУСЬ, МАМА!

Последний экзамен в фельдшерско-акушерской школе Мария Трофимовна запомнила на всю жизнь. Не потому, что принимал его строгий учитель, а потому, что пришла весть, которая потрясла всех: война!

Был понедельник, 23 июня, у них шёл экзамен, а по-радио то и дело передавали экстренные сообщения о вероломном нападении фашистской Германии на Советский Союз. От такого известия, казалось, город и люди стали суровее. Митинги, собрания... Уже на второй день в военкомат было подано 749 заявлений от добровольцев. Считали себя мобилизуемыми и недавние выпускники фельдшерской школы.

На исходе августа в дом Гавердовских пришла очередная повестка. Мать Евдокия Никифоровна - в слёзы. Двое сыновей уже были на фронте: Михаил, окончившего аэроклуб, направили в лётное училище, а Евгений ушёл добровольцем. Вслед за ними - и 18-летняя Мария. На вокзале было полно провожающих. Эшелон с мобилизованными ждал отправки.

- Я вернусь, мама! - сказала она на прощание.

В начале осени 1941 года в Барнауле шло формирование 372-й стрелковой дивизии. В ряды соединения и попали молоденькие фельдшерицы из Ленинска-Кузнецкого. Два месяца их обучали стрелять и ползать. А 6 ноября лейтенант медицинской службы Мария Гавердовская в составе 463-го отдельного медико-санитарного батальона отправилась на фронт. Эшелонам дивизии была обеспечена "зеленая улица", соединение получило вооружение и боеприпасы, прибыв затем в распоряжение командования Волховского фронта, под город Тихвин.

- Мы получили приказ на форсированный марш, - вспоминает Мария Трофимовна. - Шли на запад по 30-40 километров в сутки. Здесь недавно были тяжелые бои, что хорошо видно по местности: груды металла от техники, заполненные водой воронки, опустевшие сёла. Совершив 240-километровый марш, дивизия вышла к реке Волхов, в район города Чудова. Нас передали в распоряжение 2-й ударной армии. Как раз велись ожесточённые сражения в районе Мясного Бора, на обороне горловины прорыва нашей армии из окружения...

Раненых было очень много. Полковой медицинский пункт не вмещал их всех. Сутками не спал медперсонал, спасая бойцов. Командир санитарного взвода Мария Гавердовская и её команда ни на минуту не прекращали бороться за жизни солдат. Тяжелораненых эвакуировали с переднего края из подвходов, волоком на плац-палатках. Особенно больно было видеть пешеходов, утомлённых и обессиленных от ран бойцов. Дойдут ли они до медсанбата, хватит ли у них сил? Об этом постоянно болела душа. А навстречу уже шло новое пополнение: пехота, танковый транспорт, машины с боеприпасами, прицепами орудий, походных кухонь.

В январе 1943 года их дивизия участвовала в прорыве блокады Ленинграда.

- Это был первый прорыв блокадного кольца, соединивший с войсками Ленинградского фронта, - с гордостью говорит Мария Трофимовна. - Земля там буквально дрожала от орудийных и миномётных залпов. И я догадывалась, что где-то совсем рядом бьёт фашистов на "капшах" мой брат Евгений - письма от него доходили уже на следующий день.

Незабываемая встреча произошла у Марии с земляком Василием Рогожниковым. Они вместе учились в фельдшерской школе, и вот однажды их свели фронтные дороги. Трудно было сдерживать слезы радости.

- Ну что ты плачешь, Маша? - успокаивал её Василий. - Ещё старостой группы была!

После окончания снайперской школы пришла в их дивизию Миля Оноприенко, одна из Машиных фронтовых подруг. И эту дружбу сохранили они затем на долгие годы:

- Стреляла она хорошо. "Кукушечками" мы их звали. Замаскируются незаметно в кроне дерева и ведут огонь по немцам. Но в одном из боёв серьезно ранило мою подругу. Пуля повредила плечо. Чудом осталась она в живых...

Радовались они все, когда в августе 1943-го перед строем торжественно вручили медали "За оборону Ленинграда". Орден Красной Звезды к тому времени уже был в арсенале наград лейтенанта Гавердовской. Потом за освобождение Новгорода их дивизия получила наименование Новгородской. И - снова вперёд, на запад.

Тяжелейшие бои шли на Нарвском плацдарме в марте 1944-го. Раненых было так много, что возникли трудности с их эвакуацией, особенно не хватало транспорта для отправки тяжелораненых солдат. Полковой медицинский пункт фашистские самолеты обстреливали с воздуха. Мария почувствовала жгучую боль в бедре. Двигаться самостоятельно не смогла, и на помощь к ней пришли санитары взвода. Шесть месяцев находилась она на излечении в госпитале города Череповца. Тяжёлое ранение в тазобедренный сустав. Хирург успокоил: "Лишилась бы ты ноги, дочка, если бы пуля не прошла мимо кости".

После госпитализации ее направили служить на санитарный поезд. Под обстрелами вывозили раненых в тыл. В городе Аткарске Саратовской области узнали о долгожданной Победе. Все, кто мог, выскочили из вагонов, искренне радовались, обнимались, поздравляя друг друга. Мария Трофимовна находилась в вагоне с тяжелоранеными, делала перевязочные процедуры:

- Не могла я их оставить даже в такой момент, очень тяжёлые они у меня были...

И после Победы не сразу поехала домой - получила направление на восток, в санчасть лагеря для военнопленных японцев. В Чите встретила будущего мужа Василия Матвеевича Глушковского. Вместе приехали в Ленинск-Кузнецкий. До самого ухода на пенсию Мария Трофимовна оставалась верна своей профессии, отработав 33 года в медпункте ПУ-38.

Бережно листает она старую записную книжку с адресами однополчан:

- Когда-то я отправляла к празднику Победы по сраку открыток с поздравлениями. Теперь уже никому, наверное. Уходят из жизни однополчане. И от Мили, моей ленинградочки, что-то давно нет весточки...

Весёлые нотки немного разрядили грустный конец нашей беседы.

- В военкомат меня недавно вызывали, сказали, что скоро присвоят звание кавалера, - с улыбкой поделилась новостью Мария Трофимовна. - Пока что я старший лейтенант медицинской службы.

Что же, пусть это будет подарком для неё к юбилею Победы. Заслужила, будущи настоящей, прошедшей всю войну фронтовичкой. Здоровья вам и долгих лет, сестра милосердия!

Т. СЫТИНА.
Хранитель краеведческого музея.

На снимке: М.Т. Глушковская в годы военной молодости.
Фото из музейных архивов.



В 2001 году в школе № 2 вновь начал действовать музей "Трудом и подвигом славен человек". В нём собран большой материал о наших выпускниках - участниках Великой Отечественной войны и погибших, и вернувшихся с победой, это: С.Р. Поташов, А.П. Ананьин, М.П. Жукова, Н.С. Литвинова, Н.И. Ларина. Мы поддерживаем с ними тесную связь.

Наши ученики поздравляют ветеранов с праздниками, приглашают на встречи, ходят к ним в гости и помогают чем могут. Особо мы гордимся тем, что в нашей школе учился дважды Герой Советского Союза Афанасий Петрович Шилин.

Проведение традиционных бесед, экскурсий, встреч помогает не прерывать связи поколений, учить бережному отношению к бывшим фронтовикам. И радует, что всё больше становится ребят, интересующихся историей школы, принимающих участие в мероприятиях, посвящённых Великой

Отечественной войне. Хотелось бы отметить активное участие в деятельности музея Эли Сенякиной и Ивана Вязникова.

Из нашей школы на фронт ушли 22 выпускни-

ковова, З.С. Давыдович. Благодаря заботе врачей и медсестёр госпиталя, 80 процентов излечившихся солдат вновь возвращались на фронт.

Среди тяжелораненых были и такие, кто нашёл своё последнее пристанище на земле Ленинска-Кузнецкого. Во дворе школы висит стела с их именами. Ученики ухаживают за ней. В День Победы здесь всегда лежат цветы.

В феврале наши четвероклассники побывали в гостях у Н.И. Лариной, последней оставшейся в живых выпускницы 1941 года, одноклассницы А.П. Шилина.

В 2006 году школе № 2 исполнится 70 лет. Педагоги и выпускники нашего образовательного учреждения внесли весомый вклад в развитие города, Кузбасса, России, раскрыли новые страницы истории жизни многих участников войны, хранят память о них и передают её новым поколениям школьников.

З. ТЕРЕЩЕНКО.
Руководитель музея школы № 2.

ЧТОБЫ ПОМНИЛИ

ка вместе со своим классным руководителем Евгением Евгеньевичем Обнорским. Половина из них пала смертью храбрых. В честь 50-летия Советской Армии была установлена мемориальная доска с их именами.

Сестра погибшего Георгия Смердина подарила музею более 80 солдатских писем-треугольников, награды, документы. "Ценнейшая страничка" музея посвящена эвакуированному в нашей школе с августа 1941-го по июнь 1944 года. Среди медперсонала были и 13 наших землячек, в настоящее время остались три - В.И. Полякова, Е.С. Бо-

ЗАБОТУ - ВЕТЕРАНАМ

Обеспечение социальной защиты военнослужащих, граждан, уволенных с военной службы, и членов их семей является одним из направлений социальной политики администрации Кемеровской области. В настоящее время на территории Кузбасса создана и успешно работает единая система социальной защиты и медико-социальной реабилитации военнослужащих.

Распоряжением администрации Кемеровской области от 27.10.2003 № 205 выделено 20 койко-мест в санатории "Лебяжье", осуществляется медицинская реабилитация ветеранов боевых действий в областном госпитале ветеранов войны, а в отделении для ветеранов городской больницы № 1 выделено 2 койко-места для стационарного лечения военнослужащих, прошедших "горячие точки".

Только за 2004 год в санатории "Лебяжье" бесплатно прошли курс лечения 16 ветеранов и 7 родителей погибших военнослужащих, в областном госпитале ветеранов пролечено 11 ветеранов, а в отделении для ветеранов горбольницы № 1 прошли курс лечения ещё 4 человека.

С октября 2004 года в областном Доме ветеранов открыто отделение по оказанию бесплатной социальной, психологической, юридической, проф-

ориентационной помощи ветеранам боевых действий. Кузбассовцам данной категории, прибывшим в Кемерово для решения различных проблем (с целью обучения на курсах по направлениям службы занятости, на период сессий студентов-заочников, нуждающихся в обследовании и диагностике в медучреждения Кемерово), предоставляется возможность бесплатного проживания сроком до 30 дней и более в Доме ветеранов и бесплатное трёхразовое питание. К услугам ветеранов боевых действий - бесплатное посещение сауны, плавательного бассейна, легкоатлетического манежа, стадиона, учреждений культуры города. Для решения вопросов о проживании и питании в областном Доме ветеранов указанной категории граждан необходимо обращаться в управление социальной защиты населения. При обращении в УСЗН при себе надо обязательно иметь следующие документы: паспорт, удостоверение (справка) ветерана боевых действий, военный билет, удостоверение об инвалидности (при наличии), полис ОМС, выписку из медицинской карты о состоянии здоровья и имеющихся хронических заболеваниях.

Для оказания содействия в обучении и переподготовке ветеранов бое-

вых действий, зарегистрированных в качестве безработных в органах службы занятости, в 2005 году будет проводиться переобучение по ряду специальностей. Это: слесарь-электрик по ремонту электрооборудования (диагностика и ремонт) автомобилей; бухгалтер; основы компьютерной грамотности; охранник; пользователь ПЭВМ; облицовщик-плиточник; столяр-строительный; штукатур; каменщик; электромонтажник; пользователь ПЭВМ - 1С (бухгалтерия); основы менеджмента; исполнитель художественно-оформительских работ (компьютерная графика); радиомеханик по ремонту видеокамер, сотовых телефонов; водитель категории "В", "С"; электромонтажник электрических цепей; сварщик; токарь; электрогазосварщик; маляр; машинист автовышки; машинист крана; оператор АЗС.

По всем интересующим вопросам следует обращаться в управление социальной защиты населения: пл. Кирова, 13а, каб. № 5, контактный телефон 3-16-07.

С. КАРАВАЙЦЕВ.
Главный специалист отдела социальных проблем УСЗН.

В 1943 году отцу Геннадия Бабыкина пришла по почте необычная весточка: газетная вырезка, где бравого снайпера сфотографировали во всей красе как отличника боевой и политической подготовки. Потом были снимки с боевыми товарищами под знаменем полка, благодарность самого генералиссимуса Сталина за Победу. Родные гордились Геннадием недаром: служил и воевал он достойно, будучи и сержантом в школе снайперов, и помощником командира взвода на фронте, и старшим сержантом на офицерской должности после войны. А в мирное время возглавлял комсомольско-молодежную бригаду проходчиков на шахте имени Кирова, стал полным кавалером "Шахтерской славы". Горняцкий труд не из легких, но, получив инвалидность, Геннадий Яковлевич продолжал работать в бригаде монтажников на той же "Кировке", позже — на "Красном Октябре", в УМДиРГШО № 1.

Как раньше, так и сейчас он на виду, несмотря на приближающееся 80-летие: таков уж характер у бывшего отличника боевой и политической — редкая жилка общественника. Еще по молодости закончив двухгодичную партшколу, не пошел на секретаря райкома, хотя и приглашали — малоинтересной показалась ему эта работа, производство было куда ближе. Но вот привычка находиться в самом центре событий, каждодневно общаться с людьми и направлять их в нужное русло осталась. Наверное, поэтому в свое время Геннадий Яковлевич был членом горкома партии, заседал в народном суде, руководил советом ветеранов своего УМДиРГШО, а сейчас входит в состав городского совета ветеранов войны и труда.

Фронтников уже можно по пальцам пересчитать, — говорит он. — В управлении нас всего двое осталось, а по городу — чуть более пятисот человек. Преклонный возраст, болезни берут свое. В совете у меня особой обществен-

ной нагрузки нет: собираемся на заседания, обсуждаем проблемы, которых сегодня у ветеранов немало. Одни льготы чего стоят... Наш голос важен. И нужен, чтобы вести разговор с властью, вместе заботиться о социальном положении престарелых людей.

Казалось бы, зачем ему чьи-то заботы? Своих болячек хватает — то одно, то другое прихватит инвалида второй группы. Надо постоянно подлечиваться, по санаториям ездить, в "Лебяжем" вот уже три раза побывал. И дело здесь, похоже, не столько в неугомонном характере старого бойца, а в самом воспитании их поколения. Не побоясь громких слов: поколения чести, совести, достоинства и патриотизма, отстоявшего нашу великую страну в смертельной схватке с фашизмом.

— На запад я не попал, хотя и пролился вместе со всеми, — вспоми-

ваю сержанту нашли другое применение, поставив на должность помощника командира взвода. Оценили не только его меткий глаз, но и прекрасную зрительную память, прикомандировав однажды на полгода к отделу контрразведки. Но самым ярким и одновременно тяжелым воспоминанием фронтовика стали бои с японскими захватчиками:

— 3 августа 1945 года ровно в полночь нам зачитали приказ Сталина о переходе границы. Бои шли тяжелые, с применением артиллерии и "Катюш", иначе японцев было не взять — настоящие смертники. У каждого такого камикадзе за поясом был нож типа садового. И чтобы не сдаваться в плен, они себе животы вспарывали. Я однажды нарвался на такого: он меня чуть не застрелил — оружие у него заклинило. Так он недолго думая — гранату в зубы, и сам себя взорвал.



надий Яковлевич принимает перед праздником участие и в возложении венков к мемориалу погибших защитников Отечества на площади Победы, и в городском торжественном собрании. А в мае собирается поехать на губернаторский прием, куда уже пригласили. Рада за мужа супруга Анна Ивановна, для которой Великая Отечественная война — тоже часть жизни. Она, труженица тыла, со слезами вспоминает, как они, девочки, выступали в госпитале с концертами перед ранеными, и для многих бойцов это было последней радостью в жизни...

Правнучек Игорек давно просит Геннадия Яковлевича прийти к ним в детсад при орденах и медалях, рассказать ребятишкам о войне. Гордится потомок таким героическим прадедушкой. Пусть сохранится у него с годами эта милая, славная гордость. Чтобы, возмужав, сам стал со временем достойным защитником Отечества.

И. ВЕТРОВ.

На снимке: снайпер-отличник Г.Я. Бабыкин вспоминает фронтовые годы.

Фото М.НИКОНОВА.

СОЛДАТ ВСЕГДА СОЛДАТ

нает ветеран. — В ноябре 42-го нас, 17-летних юнцов, направили в снайперскую школу, которая размещалась в городе Лазо, что на Дальнем Востоке. Девять месяцев учебы, сержантское звание, и меня как отличника оставляют при школе — обучать молодых. Тогда меня для газеты и фотографировали. Метко стрелял, в десяточку, второй разряд имел по стрельбе. А потом школу расформировали, и меня назначили в боевую дивизию инструктором стрелковой подготовки. Перевоспитали на границу с Маньчжурией, где против нас стояли японцы, оккупировавшие северо-восточный Китай. Настал день, когда мы с оружием в руках перешли в наступление...

У каждого солдата на войне свой путь. И его не выбирают. Пойдешь туда, куда пошлет командование, и будешь воевать так, как скажут. Снайпером Геннадий Бабыкин на фронте быть не довелось — толко-

Вот до чего доходило! Атаковали мы их не со штыками, а с автоматами ППШ наперевес, после мощных артурдаров. От города Муданьцзян, который брали, помню, почти ничего не осталось — одни развалины. Но и наших ребят полегло там немало, оборона у японцев была серьезная. Ровно через месяц война для нас закончилась, когда сдалась Квантунская армия, а Япония капитулировала, — 3 сентября, день в день...

Наградой фронтовику за освобождение Маньчжурии стала самая почетная солдатская медаль — "За отвагу". Потом выходной пиджак ветерана украсили орденом Отечественной войны и медалью "За победу над Японией", многочисленные юбилейные награды, медаль Жукова. Навсегда останется в памяти послевоенная служба в наполненную русском китайском городе Харбине на исходе 45-го, армейская полковая школа, офицерская

должность командира взвода, которую он занимал, будучи старшим сержантом и полностью оправдывая высокое доверие командования. Когда их часть вывели в Приморье, до марта 1950 года, пока не демобилизовались, насмотрелись и на сопки, и на Уссурийскую тайгу, и на прибрежные скалы залива Петра Великого, где частенько купались. Все это до сих пор стоит перед глазами.

Уходит от нас старая фронтовая гвардия. Но те, кто сегодня в строю, — вечный пример, образец для подражания. Встречаясь с ними, всегда как-то внутренне подтягиваешься, просвечивая себя сквозь призму их подвига. И невольно думаешь: а достойны ли мы? Все ли сделали, чтобы встать с ними вровень, почувствовать эту связь поколений? Ответ найти трудно. Но он есть. И у каждого — свой. Такой же, как путь на войне или в мирной жизни.

Исполняя долг фронтовика, Ген-

НЕЛЕГКО В УЧЕНИИ...

и причин оградить сына от армии. Она чувствовала и как профессиональный психолог, и как мать, что армия поможет ему стать дисциплинированнее, мужественнее, ответственным. Конечно, её, как и каждую мать солдата, тревожил вопрос: в какой военной округ попадет Женя? Об остальном особенно не беспокоилась — сын рос отзывчивым, коммуникабельным, умел наладить отношения с людьми. И всё-таки как ни настраивала себя, до последней минуты не верила, что придёт повестка в военкомат. Но 22 июня Женя защитил диплом, на следующий день собрались друзья и близкие, чтобы пожелать будущему солдату счастливой службы, а 24 июня для Евгения Яцкевича прозвучал знаковый многим марш "Прощание Славянки".

Прошло полгода. За плечами Евгения "учебка" в Чите, присяга. Сейчас он в числе 26 военнослужащих обслуживает радиопередаточный центр. Служить помогают взаимовыручка, чувство коллективизма, поддержка ребят-земляков, письма из дома и, конечно, весточки маме, в которых он рассказывает о воинских буднях. Анна Дмитриевна достаёт стопку солдатских посланий сына, вчитывается в уже знакомые строки.

"Здравствуй, мама! Пишу тебе из Читы, из "учебки". Наша часть находится в посёлке Песчанка. Кормят нас хорошо. Поселили в новой казарме (после капремонта). Будут учить строевой. Сегодня показывали часть. Здесь есть спортивный городок, значит, будем тренироваться. К сожалению, много писать не могу, скоро на построение, потом — на ужин. А потом — спать. Вот спать мне очень хочется. Привет брату и бабуле. Пока".

"Здравствуй, мама! Служба идёт нормально. Кормят хорошо. Зарядка каждый день.

На плацу учат ходить строевым шагом. Немного недосыпаю, так как отбой в 10.00 вечера, а подъём — в 6.00 утра. А я так рано вставать ещё не привык. В столовую ходим три раза в день: в 8.00, в 14.00 и в 20.00. Понемногу начинаю обживаться. Более-менее научился наматывать портянки. Нам выдали мыло, зубную пасту, щётку, станок для бритья. А нужны конверты, тетради. Белый материал на подшивы и белые нитки. Со здоровьем всё в порядке. Настроение хорошее. Жду письма и посылки. Пока".

"Здравствуй, мама! У меня всё в порядке. Со здоровьем проблем нет. Недавно ходили на занятия по огневой подготовке — кидали ручные гранаты: сначала учебную, а затем — боевую. Все справились с заданием хорошо, я бросил на "отлично". После этого пили на месте горячий чай, ели картошку, лук и хлеб. Мне всё это очень понравилось. Как дела у вас? Обнимаю, целую. Твой сын Евгений".

"Здравствуй, мама! Вот и прошло уже три с половиной месяца службы. Время летит быстро. Получаю письма от родственников и знакомых. Они пишут, как идёт жизнь в городе... Сейчас вечер, скоро будет проверка и отбой. Отбой сегодня позже, потому что суббота, а значит, свободного времени побольше. Как у тебя дела, как здоровье? Успели ли закончить дела в саду? Хочется побольше узнать о своих друзьях Ване, Косте, Леше. Если что-то знаешь о них, напиши. Буду ждать".

У нас идут нормальные солдатские будни. Позавчера через пятнадцать минут после отбоя скомандовали: "Подъём!". Мы должны были разгружать аккумуляторы. Разгрузили и вернулись в три часа ночи. Зато вчера спали от завтрака и до обеда.

Погода всю неделю стояла тёплая, а сегодня, как назло, перед выходным испортилась. Дует сильный холодный ветер, а ночью шёл дождь. С утра даже выпало немного снега, но он быстро растаял. Нам выдали шапки и рукавицы.

Пиши мне побольше писем. Передавай всем приветы. Не болей, береги себя. Целую, обнимаю. Твой сын Евгений".

Иногда, перелистывая эти письма, Антонина Дмитриевна удивляется: неужели сын вовремя ложится спать, рано просыпается, справляется со всеми солдатскими обязанностями? Наверно, это даётся ему нелегко, но есть надежда на солдатскую взаимовыручку и дружескую помощь, ведь, похоже, рядом с сыном дружные ребята.

"У нас во взводе есть солдат, который на гражданке всё время сидел за компьютером, — пишет Женя. — Ему приходится сложно. Сегодня на марше мы почти несли его на руках, потому что при сдаче зачёта результат засчитывается по солдату, последним выполнившему норматив. Трудно нам будет с нашим товарищем, но, думаю, со временем он подтянется..."

А ещё Женя пишет, что мечтает позвонить домой, и особо — об "увольнительной". Анне Дмитриевне понятны эти желания, ведь сей же хочется увидеть сына, поговорить с ним. Но она мать солдата и должна держаться стойко, хотя ей позволительно погрузиться и поплачаться, а потом снова ждать писем и гордиться тем, что её сын, как и дети многих наших горожан, — защитник Отечества.

Н. АРХИПОВА.

Методист НМЦ (пресс-служба управления образования).

На снимке: солдат срочной службы Евгений Яцкевич.



Антонина Дмитриевна Яцкевич одиннадцать лет работает психологом в научно-методическом центре управления образования нашего города. По роду профессии этой милой, обаятельной женщине ежедневно приходится разрешать чужие тревоги и сомнения, помогать преодолевать непонимание, боль, вселять надежду. Но уже полгода надеждами и ожиданиями живёт и она сама. Эти надежды связаны со старшим сыном Евгением, который служит в рядах Российской армии.

Она возвращается с работы в квартиру, где всё дорого, по-домашнему привычно, только очень не хватает Жени. Мать снова и снова вглядывается в "гражданскую" фотографию сына. Он кажется ей беспомощным ребёнком, и немного грустно от его улыбки — тогда Женя ещё не осознавал предстоящей разлуки.

На гражданке Евгений мало чем отличался от своих сверстников. Мог допоздна общаться с друзьями, а утром с трудом вставал, чтобы пойти на занятия в профессиональный лицей № 25; не всегда был занятелен в своих обещаниях.

Антонина Дмитриевна не искала поводов

С областью – напрямую

С 21 по 25 февраля ежедневно с 15 до 17 часов администрация области проводит "прямую" телефонную линию.

На звонки кузбассовцев отвечают:
 - **РУДНИК Марк Абрамович**, заместитель губернатора по координации работы правоохранительных органов и органов военного управления (вторник, тел. 36-87-09);
 - **КРАСНОВ Виктор Васильевич**, начальник главного управления архитектуры и градостроительства (четверг, тел. 36-41-37);

- **СЕРДИТЫХ Алла Алексеевна**, директор некоммерческой организации "Фонд развития жилищного строительства Кемеровской области" (пятница, тел. 35-03-36).
 Ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 8.30 до 17.30 работает "телефон обращений к губернатору": 58-41-97.

Нуждающимся в жилье

В марте вступает в силу новый Жилищный кодекс. В связи с этим возникает много вопросов, один из которых - очередность в получении жилья. Жилые помещения будут предоставляться гражданам, состоящим на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, в порядке очередности исходя из времени принятия таких граждан на учет.

Принятие на учет граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях осуществляется органом местного самоуправления на основании поданных заявлений. С заявлением о принятии на учет должны быть представлены документы, подтверждающие право граждан состоять на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях. Решение о принятии на учет либо об отказе в принятии на учет будет приниматься по результатам рассмотрения заявления и представленных к нему документов в течение 30 рабочих дней.

Новый Жилищный кодекс не предусматривает первоочередное предоставление жилых помещений по категориям граждан, иными словами, не будет отдельной льготной очереди, все граждане, нуждающиеся в получении жилых помещений, будут состоять в одной очереди, кроме граждан, пользующихся внеочередным правом предоставления жилых помещений по договору социального найма:

- граждане, помещения которых признаны непригодными для проживания и ремонту или реконструкции не подлежат;
- дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, по окончании их пребывания в образовательных и иных учреждениях;

- граждане, страдающие тяжелыми формами хронических заболеваний, перечень которых устанавливается Правительством РФ, при которых их совместное проживание с другими лицами в одной квартире невозможно.

Граждане снимаются с учета в качестве нуждающихся в жилых помещениях в случаях:

- подачи по месту учета заявления о снятии с учета;
- утраты оснований, дающих право на получение жилого помещения по договору социального найма;
- выезда на место жительства в другое муниципальное образование;
- получения средств на приобретение или строительство жилого помещения (от органа государственной власти или органа местного самоуправления);
- предоставления земельного участка для строительства индивидуального жилого дома;
- выявления в представленных документах не соответствующих действительности сведений, послуживших основанием для принятия на учет.

По всем вопросам, касающимся очередности предоставления жилых помещений по договору социального найма, советуем обращаться в отдел по учету, распределению, приватизации и обмену жилья администрации города (пр. Кирова, 56, каб. 119, телефон 7-14-22).

Н. АНТИПЬЕВА.
 Завотделом по учету, распределению, приватизации и обмену жилья.

ЗА УСЛУГИ СВЯЗИ

Согласно Федеральному закону от 22 августа 2004 года № 122-ФЗ с 1 января 2005 года произведена замена льгот на услуги связи в натуральной форме на денежные компенсации путем ежемесячной денежной выплаты, вместе с пенсией, следующим категориям граждан:

- инвалидам Великой Отечественной войны;
- участникам Великой Отечественной войны;
- членам семей погибших (умерших) инвалидов Великой Отечественной войны;
- участникам Великой Отечественной войны и боевых действий;
- инвалидам.

Данные категории граждан должны платить предприятиям связи за предоставленные услуги в полном объеме (100%) по действующим тарифам.

По решению губернатора Кемеровской области А.Г. Тулеева предоставляется за счет средств областного бюджета социальная поддержка:

- за пользование услугами местной телефонной связи и радиоточкой - пенсионерам, имеющим удостоверение "Ветеран труда";
- за пользование услугами местной телефонной связи - гражданам, достигшим возраста 70 лет и не имеющим при оплате услуг связи социальной поддержки из федерального и областного бюджетов.

В первом квартале 2005 года установлен следующий порядок платы за услуги связи: если ветеран труда или гражданин, достигший возраста 70 лет, пользуется абонентской системой оплаты (т.е. 160 рублей в месяц независимо от времени разговора), ему компенсируется из областного бюджета половина этой суммы - 80 рублей. Остальные 80 рублей он оплачивает сам.

В первом квартале 2005 года счета за услуги местной телефонной связи и радиоточку будут содержать полную стоимость оказанных услуг в соответствии с действующими тарифами. Согласно договоренности с органами социальной защиты, в первом квартале денежные средства на компенсацию льгот абонентам областной бюджет перечислит непосредственно предприятиям связи, суммы компенсации будут зачислены на лицевые счета абонента-льготника.

С апреля 2005 года абоненты-льготники должны вносить плату за предоставленные услуги связи в полном объеме.

Денежная компенсация в размере 50 процентов стоимости местных телефонных соединений, но не более 80 рублей, и 8,5 рубля за пользование радиоточкой будет выплачиваться органами социальной защиты непосредственно льготнику: либо доставляться на дом через почтовые отделения, отделение Пенсионного фонда, либо зачисляться на счет в банке (по его желанию).

Департамент социальной защиты населения администрации Кемеровской области.

С Днём защитников Отечества!

23 февраля наша страна чествует своих защитников. Этот день символизирует лучшие традиции воинской доблести, чести и славы России. Управление образования администрации города поздравляет бывших военнослужащих - работников образования с Днём защитников Отечества! Желаем вам успехов в жизни, на работе, мудрости в решениях и мирного неба над головой!



Н. РЫЛОВА.
 Начальник управления образования.

Любимого мужа
Константина Юрьевича МЕРЗЛЯКОВА

и дорогого папочку **Бориса Алексеевича БАРЫШЕВА** поздравляю с Днём защитников Отечества!

Желаю счастья, здоровья, удачи во всех делах!

Ваша Таня.

Дорогого, любимого Дмитрия Петровича КОВАЛЕВА поздравляем с Днём защитников Отечества!

Желаем крепкого, сибирского здоровья, Долгих лет, мирного неба, Тёплого хлеба, чистой воды и Никакой беды!
 Ты обаятелен, здоров.
 А как хорош... Ну нету слов!
 Чужую боль ты понимаешь,
 Страдает близкий - ты страдаешь.
 Свообразен, сёрдоболон,
 Создатель - Бог тобой доволен.
 И мы тобой довольны тоже,
 Храни вас, Дмитрий, Боже!

Жена, Марина, Володя, Марина, внучка Аня, родные.



Поздравляем нашу любимую сноху Анну Алексеевну СУЦКО с 45-летием!

Желаем нашей "ягодке"
 Быть всегда счастливой!
 Где счастье - там и красота.
 А женщина с улыбкой милой
 Прекрасней, чем сама весна!
 Целуем - мама, папа Суцко.

С 25 февраля по 1 марта во 2-й взрослой поликлинике

ПОЛНАЯ КОМПЬЮТЕРНАЯ ДИАГНОСТИКА СОСТОЯНИЯ ЗДОРОВЬЯ

ОБСЛЕДОВАНИЕ ПРОВОДИТ МОСКОВСКИЙ ДИАГНОСТИЧЕСКИЙ ЦЕНТР

Лиц. 77-01-000121 от 07.10.2004 г.
Это нужно всем:

и детям и взрослым, и здоровым и больным. Помимо явно выраженных патологий, выявляются доклинические и не доступные обычным методам обследований функциональные изменения во всех органах и системах, которые присутствуют на уровне лёгких ощущений недомогания и лишь через несколько лет могут дать знать о себе более серьёзными проблемами со здоровьем.

ПО РЕЗУЛЬТАТАМ ОБСЛЕДОВАНИЯ проводятся КОНСУЛЬТАЦИИ, даются РЕКОМЕНДАЦИИ ПО ЛЕЧЕНИЮ И ПРОФИЛАКТИКЕ ОБНАРУЖЕННЫХ ЗАБОЛЕВАНИЙ.
 Цена обследования с консультацией - 1 100 руб.
 Детям с 5 до 16 лет и пенсионерам - 1000 руб.

**Пример с 9 до 20 часов в здании 2-й взрослой поликлиники (пр. Ленина, 31).
 Информация и запись по тел. 7-07-74 (в раб. время).**

Уважаемые горожане!

Мы рады сообщить вам, что с 14 февраля во всех отделениях связи открыта досрочная подписка на ряд изданий на второе полугодие 2005 года. Справки по телефону 3-34-97.

УТЕРИ

Утерянное удостоверение труженика тыла ВВ № 2706588 на имя Марии Григорьевны Котовой считать **недействительным.**

Утерянное льготное удостоверение "Ветеран труда" Ш № 745957 на

имя Пелагеи Константиновны Рылцевой считать **недействительным.**

Утерянное свидетельство о праве на льготы Л № 654202 от 29.07.1987 г. на имя Василия Николаевича Черкасова считать **недействительным.**

Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 3-33-69, по вопросам экономики - 3-33-72, по рекламе и объявлениям - 3-29-53, по вопросам общественно-политической жизни - 3-30-86.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 21.02.2005г.

Печать офсетная.
 Заказ 539
 Цена в розницу - договорная.



УЧРЕДИТЕЛИ:
 Администрация г. Ленинска-Кузнецкого и МУ «Редакция газеты «Городская газета»

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием "Ленинский шахтер".

Главный редактор С.П. БАРАНОВ.

Адрес редакции: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской области, ул. Белинского, 15

Электронный адрес: gazeta@lnk.kuzbass.net